



# ДЕНЬ НАШЕЙ ПОБЕДЫ ПРАВОЙ

Второго сентября в Южно-Сахалинске и Корсакове военные парады, посвящённые 70-й годовщине окончания Второй мировой войны и освобождению Сахалина и Курил от японских захватчиков.

## Островитяне празднуют 70-летие освобождения

### На суше и в небе

Открыл парад на площади Славы областного центра глава региона Олег Кожемяко, поздравив с праздником Великой Победы.

Усердно чеканя шаг, торжественным строем в честь участников освободительной операции 1945 года прошли 700 военнослужащих южно-сахалинского гарнизона. Возглавили колонну солдаты отдельного инженерного батальона 68 армейского корпуса. Следом, в парадном порядке, — почётный караул, за ними шли разведчики, артиллеристы и морские пехотинцы. Впервые на Сахалин для участия в параде прибыли морские пехотинцы из Владивостока.

Завершили шествие шеренги красноармейцев времен Великой Отечественной войны и главного управления МЧС.

Принимал парад заместитель



командующего войсками Восточного военного округа, генерал-лейтенант Владимир Цилько.

Продолжили парад мотострелковые подразделения. Среди них легендарные танки Т-72Б3, БТР, зенитно-ракетные комплексы «Оса», самоходные артиллерийские установки и боевая техника ракетных войск стратегического назначения. Завершали техническую часть торжественного действия минометный комплекс «САНИ», противотанковая установка «Рапира», системы залпового огня «Град» и «Ураган».

По площади островной столицы прошёл

почётный караул с развернутым «Знаменем Победителей». В течение полугода «Знамя Победителей» встречали во всех муниципальных образованиях. Результатом их кропотливой работы стали 20 метров красного полотнища с тремя тысячами подписей внуков и правнуков героев великих сражений.

В это же время над площадью Славы пронеслись в боевом порядке на предельно малой высоте 14 крылатых машин военно-воздушных сил Дальневосточного военного округа РФ. Новейшие тяжелые истребители четвёртого поколения конструкторского бюро имени Сухого — Су-30 и боевые Су-25, продолжатели

славных традиций легендарного штурмовика времён Второй мировой ИЛ-2, а также прославившие себя участием во многих локальных конфликтах и боевых действиях, вертолёты МИ-8 и МИ-24 ознаменовали начало воздушной части парада.

Торжественным аккордом стало традиционное возложение цветов к Вечному огню на мемориале Славы в Южно-Сахалинске. Вместе с ветеранами, в этом участвовали родственники маршала Александра Василевского, возглавлявшего освободительную операцию на Дальневосточных рубежах страны.

### ...И на море

Масштабным стали военноморской парад в Корсакове. Напомним, впервые у берегов Сахалина собрались корабли Тихоокеанского флота в честь праздника Победы.

В три часа дня боевым порядком выстроилась эскадра боевых кораблей. Пришвартовались и дали орудийные залпы большой десантный корабль «Адмирал Невельской», гвардейский ракетный крейсер «Варяг», эскадренный миноносец «Быстрый», ракетный катер

«Р-18», а также малый противолодочный корабль «Советская Гавань».

Посмотреть на парад боевых кораблей ВМФ РФ собрались тысячи горожан и гостей Корсакова, главными из которых были, конечно же, ветераны. По морской традиции, в память о погибших моряках-освободителях островов на воду спустили венки и цветы.

Большой праздничный концерт, организованный возле Дома правительства области, с участием Игоря Николаева, Феликса Царикати и Академического ансамбля песни и пляски внутренних войск МВД России под руководством народного артиста Виктора Елисеева, стали финальным аккордом масштабных торжеств в честь 70-летия со дня окончания Великой Отечественной войны и освобождения Сахалина и Курил от японских захватчиков.

Победные залпы салюта, прогремевшего одновременно во всех районах островного региона, стали залпами памяти благодарных потомков своим славным героическим предкам.

Алла ГАЛАК,  
г. Южно-Сахалинск

